



**27 апреля 2000 года**  
по решению Самарской  
городской Думы в связи с 55  
годовщиной Победы в Великой  
Отечественной войне нашей  
школе было присвоено имя  
Героя Советского Союза  
**Мельникова Анатолия**  
**Васильевича.**



**Мельников Анатолий Васильевич** родился на Волге в селе Царевщина 6 сентября 1922 года . На Финскую войну не попал, хотя и был хорошим лыжником, умел стрелять. Когда прыгал через коня, то сломал руку. Одногодки ушли на войну, а он попал в больницу. Поступил в Куйбышевский речной техникум. Великая Отечественная война застала его студентом 2-курса. 10 человек по призыву комсомола были направлены в военные училища. Анатолий Васильевич попал в Борисовское танковое училище. Так он стал курсантом. Борисов – город недалеко от границы, его бомбили часто, куранты просились на фронт добровольцами, но их переводили из города в город, сначала в Гомель, затем в горьковскую область. Молодых специалистов направляли на танковые заводы. В Тагиле курсант Мельников получил свой новый танк и едет защищать Москву. На стендах нашего музея отражен славный героический путь, пройденный им во время войны. Москва – Сталинград – Воронеж – форсирование Дона. Дивизия, где воевал Анатолий Васильевич получила почетное звание Четвёртого Гвардейского Кантемировского корпуса.

23 августа 1943 года Харьков освободили наши войска. В этой операции принимал участие Анатолий Васильевич. Дошли до реки Днепр на Украине. 12 – 13 ноября форсировали Днепр. Особенно тяжелое время было для Анатолия Васильевича при сражении за город Черкассы. Тяжелое ранение, госпиталь, «похоронка» родным. Звание Героя Советского Союза Мельникову было присвоено посмертно, и только через 47 лет (5 мая 1990г.) Золотая Звезда нашла своего героя. После госпиталя демобилизовался, окончил речной техникум, работал на речном флоте механиком. После списания по здоровью с флота 40 лет преподавал в речном техникуме. Умер Анатолий Васильевич 20 октября 2001 года. Похоронен в Самаре, на кладбище "Рубежное".